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mento, le mozioni, clie sono la conseguenza di 
interpellanze devono essere discusse a parte 
da ogni altro argomento. Qui c! è stata irrego-
larità di procedura. 

Presidente. Ho detto dianzi che si è seguito 
un metodo eccezionale. 

Imbriani. Ma anche la procedura eccezionale 
lia i suoi limiti, e non può influire sul metodo 
della votazione. 

Le varie mozioni proposte possono subire 
emendamenti a norma del Regolamento; per-
ciò non devono esser lesi i diri t t i di coloro, 
che intendano proporre alcuni emendamenti. 

Presidente. Onorevole Imbriani, Ella ha os-
servato giustamente che in questa discussione 
fu seguito un metodo eccezionale: io stesso 
l'aveva già dichiarato. Si trat ta ora di uscire 
dall'eccezione. 

Mi pare quindi che, poiché la sua mozione 
suona disapprovazione dell'opera del Governo, 
Ella potrà esprimere ugualmente il suo pen-
siero, votando contro l'ordine del giorno del-
l'onorevole Damiani. 

Imbriani. Non voglio fare difficoltà; e con-
sento all' invito dell' onorevole presidente. 

Però osservi la Camera che io studio re-
golamenti e leggi, e non con la leggerezza, con 
cui i ministri affermano leggi che non esi-
stono! (Oh!— Rumori). 

Presidente. Dunque l'onorevole Imbriani 
non insiste nella sua mozione. 

L 'onorevole Comandini mantiene la sua 
mozione? 

Comandini. La ritiro, e mi astengo dal voto. 
Presidente. Dunque le tre mozioni sono ri-

t irate. 
Veniamo ora agli ordini del giorno. Questi 

si dividono in tre categorie. Yi sono gli or-
dini del giorno, che suonano disapprovazione 
alla politica del Governo, e sono quelli del-
l 'onorevole Socci, dell'onorevole Cavallotti e 
dell'onorevole Prampolini. Yi sono gli ordini 
del giorno favorevoli, e sono quelli dell'ono-
revole Lazzaro e dell'onorevole Damiani. Yi 
sono infine vari ordini del giorno, che doman-
dano provvedimenti speciali, e sono quelli 
degli onorevoli Franchetti, Pinchia, Ferrari 
Luigi, Ambrosoli, Paternostro, Martini Fer-
dinando, Filopanti e Fortis. 

Ma su tut t i questi ordini del giorno ha la 
precedenza l 'ordine del giorno puro e sem-
plice, che fu presentato dall'onorevole Ar-
coleo. L'onorevole Arcoleo mantiene il suo 
ordine del giorno? 

Arcoleo. L o r i t i r o . 
Presidente. L'onorevole Franchett i man-

tiene il suo ordine del giorno? 
Franchetti. Lo ritiro, e domando che sul-

l'ordine del giorno dell'onorevole Damiani si 
voti per divisione. 

Presidente. La divisione è di diritto. L'ono-
revole Socci? 

Socci. R i t i r o . 
Presidente. L'onorevole Pinchia? 
Pinchia. R i t i r o . 
Presidente, L'onorevole Ferrari Luigi ? 
Ferrari Luigi. Ritiro. 
Presidente. L'onorevole Ambrosoli? 
Ambrosoli. Perchè la Camera non pregiudi-

chi con un voto impensato una questione alta, 
che confido venga ripresentata e sostenuta da 
voci più autorevoli e competenti della mia, 
ritiro il mio ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Paternostro?... 
Paternostro. Poiché l'ordine del giorno eia 

me presentato d'accordo col collega Marcora 
esprime uno speciale ordine d'idee, pel quale 
non vogliamo formulare accuse al Governo, 
non vogliamo un voto politico che provo-
chi una crisi, ma vogliamo che sia sospesa 
la esecuzione delle sentenze dei tr ibunali mi-
litari e che si rientri nella legge, perciò, per 
conservare il significato del nostro voto, man-
teniamo il nostro ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole Cavallotti? 
Cavallotti. Poiché la questione è stata molto 

semplificata dall'ordine del giorno dell'onore-
vole Damiani, il quale tranquillizza perfetta-
mente il mio voto contrario, e poiché non sarò 
mai io che vorrò concorrere ad una condizione 
di cose, la quale esautori il Parlamento, così 
voterò contro l'ordine del giorno dell'onore-
vole Damiani, augurandomi che la Camera 
faccia altrettanto. 

Presidente. Onorevole Prampolini? 
Prampolini. Noi manteniamo il nostro ordine 

del giorno. 
Presidente. Onorevole Lazzaro?-
Lazzaro. Mi associo all'ordine del giorno 

dell'onorevole Damiani, e ritiro il mio. 
Presidente. Onorevole Martini Ferdinando? 
Martini Ferdinando. Ritiro il mio ordine del 

giorno. 
Presidente. Onorevole Filopanti? 
Filopanti. R i t i r o . 
Presidente. Onorevole Fort is? 
Fortis. Lo ritiro. 
Presidente. Rimangono dunque, oltre al-


